



Преступники были опытные. Без особого труда взломали замки, входную дверь и, отключив сигнализацию в комиссионном магазине по улице Лахути, сноровисто приступили к очередному «этапу» операции — пролому стены, через который собирались вынести сейф, чтобы уже потом, в спокойной обстановке приступить к его потрошению.

Сорвалось. Отключенная сигнализация хотя и не подавала сигнала тревоги, но тем не менее «сообщила» на пульт централизованной охраны Ленинского РОВД, что объект остался без защиты от возможных преступных посягательств. Одновременно к магазину выехал дежурный наряд ПЦО и один из экипажей, патрулировавших в эту ночь район.

ДАЛЕКО ЛИ ДО СЧАСТЛИВОГО КОНЦА?

Шум моторов и скрип тормозов подъехавших машин спугнул преступников и, бросившись врассыпную, они растворились в темноте ночных переулков. Но одного все же удалось задержать. И каково же было удивление сотрудников милиции, когда выяснилось, что несостоявшемуся «медвежатнику» Хуршиду (фамилию не называем до окончания следствия) не стукнуло еще и 14 лет.

Доставленный в отдел ученик 7-го класса школы № 135 Фрунзенского района Ташкента заперся недолго. На следующий день оперативники Ленинского РОВД нашли и задержали остальных четверых: 14-летнего Рауля, учащегося 7-го класса школы № 52 Хамзинского района, его ровесника Андрея, не учащегося и не работающего, проживающего в Куйбышевском районе и его 15-летнего брата Евгения, тоже не учившегося, а также 15-летнего Анатолия — жителя массива Бешагач.

В отличие от Хуршида, как они считали, на месте преступления их не задерживали, и вещественных доказательств первоначально не было, откровенничать в милиции эта четверка не собиралась. Но и другая четверка — оперуполномоченные отделения уголовного розыска Ихтиер Арипов, Владимир Бахтиюзин, Александр Шутко и Игорь Григорьев милицейский хлеб свой тоже недаром ели. У четверых лейтенантов, несмотря на молодость, хватило и опыта, и настойчивости, и знания подростковой психологии, чтобы «разговорить» задержанных. И, уже начав рассказывать, юные взломщики долго не могли остановиться. Долго, прежде всего потому, что число членов их устойчивой преступной группы, как выяснилось в дальнейшем, составило 11 человек, а число совершенных краж — около 40.

(Окончание на 2-й стр.)

Обмирая от страха, женщина метнулась в подъезд и стала бегом подниматься по лестнице. Скорее, скорее и вверх, к заветной двери, за которой спасение. Сзади себя она слышала прерывистое, тяжелое дыхание мужа и злобный шепот: «Все равно я тебя убью». Открыть дверь и позвать на помощь Лида уже не успела. Страшные, смертельные удары достигли у самого порога и заставили согнуться, подчиниться злой воле рока в образе ненавистного мужа.

Лет 25 тому назад, еще небольшой в ту пору Бекабад был буквально шокирован зверским убийством. Некий В. А. на глазах малолетних детей зарубил топором их мать — свою жену, положил посреди комнаты и заставил насмерть перепуганных малышей в течение нескольких часов сидеть возле изуродованного тела. Мотив убийства — ревность.

Сколько лет существует человечество, столько же лет живет на свете и ревность. Одно из самых диких, неуправляемых чувств, заставляющее человека совершать низменные поступки и доводящее его до грани безумия.

История помнит немало убийств, совершенных на этой почве, часто бессмысленных, жестоких и необоснованных.

Полгода тому назад в од-

ном из подъездов многоквартирного дома в 13-м микрорайоне была зарезана молодая женщина, мать двоих детей. Зарезана собственным мужем, с которым прожила более 11 лет. Старшему из детей, Славику, исполнилось 10 лет, а маленькой, Леночке, месяцем раньше. — 2 года.

В какой период времени совместной жизни и что именно послужило причиной для первой вспышки дикой ревности, мы не знаем. Следственные материалы лишь сухо констатируют, что гражданин С. В. постоянно ревновал жену к другим мужчинам. На почве ревности в семье часто происходили скандалы. За полмесяца до рокового события, устав от бесконечных придирок и угроз, бессмысленных разговоров, Л. В., забрав детей, ушла жить к матери. День рождения Сла-

Трагедия на лестничной площадке

вы решила отметить у старшей сестры, сыну которой в этот же день исполнилось 10 лет.

На торжество, поздравить мальчиков собрались только близкие родственники и соседи. Никто и не предполагал, что праздничный семейный ужин закончится смертью одного из близких. За столом говорили обо всем понемногу: о семейных делах, об общих знакомых, о политике. Затем соседка пригласила желающих выпить по чашечке кофе. Лида вышла из квартиры первая, остальные замешкались в прихожей. Через некоторое время в дом вбежал Славик с криком: «Папа маму поймай и бьет!» Пока суть да дело, Лида зашла в квартиру сама, согнувшись и держась окровавленной правой рукой за живот. Пройдя еще несколько шагов, рухнула на пол, и перед тем, как потерять сознание, сказала: «Мама, береги детей».

«Смерть гражданки Л. В. наступила от проникающего

колото-резаного ранения передней стенки брюшной полости с повреждением левой доли печени, сопровождаемого обильным внутренним кровотечением».

Из свидетельских показаний ясно видно, что в последние годы Лида с мужем жили очень плохо. Он постоянно ревновал жену, часто избивал ее в глазах у детей, грозился убить. Лида неоднократно уходила из дома к родственникам, которые обращались за помощью к участковому инспектору. Но, как это часто бывает, кто-то вовремя не отреагировал, кто-то вовремя не принял соответствующих мер, и в результате двое детей остались сиротами. Самое страшное в этой истории то, что дети, являясь невольными свидетелями скандалов между близкими им людьми, когда папа, злобно матерясь, избивает маму, постепенно теряют веру в доброту и становятся похожими на маленьких запуганных зверьков. Уроки

жестокости и насилия, полученные с малых лет в семье, не проходят даром. В определенный момент дурной пример отца или матери может отразиться на судьбе ребенка, в свое время обделенного лаской и вниманием родителей.

Нанося удары ножом несчастной жертве, убивая ее на лестничной площадке огромного многоквартирного дома, преступник ни на миг не задумался о том, что физическая смерть матери явится точкой отсчета духовной смерти его собственных детей.

Никогда не забудет свой день рождения ребенок, ибо в этот день он потерял самого дорогого и любимого человека, ровно десять лет назад подарившего ему жизнь.

Мог ли он себе представить, получая подарок от отца и день рождения на улице, что его слова, брошенные вскользь «Я сегодня зарежу твою мать», таким страшным образом осуществятся. Суд определит меру наказания, но чем измерить меру вины перед собственными детьми!

Н. РУДЕНКО,
У. УЛЬТАРАХОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

О прекращении деятельности политических партий и политических движений в Вооруженных Силах СССР и правоохранительных органах и государственном аппарате

1. Прекратить деятельность политических партий и политических движений в Вооруженных Силах СССР, Министерстве внутренних дел СССР, Комитете государственной безопасности СССР, других правоохранительных органах, в железнодорожных войсках и всех иных воинских формированиях и органах государственного аппарата.

2. Члены политических партий и политических движений, занятые в вышеуказанных структурах и органах, осуществляют свое конституционное право на участие в политической деятельности вне пределов этих органов и во внеслужбное время.

Президент
Союза Советских
Социалистических
Республик
М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль.
24 августа 1991 г.

УКАЗ

Президента Узбекской Советской Социалистической Республики

Учитывая сложившееся положение в стране и в целях защиты интересов республики:

1. Взять под юрисдикцию Узбекской ССР МВД и Комитет государственной безопасности республики.

2. Руководителям указанных ведомств в двухнедельный срок пересмотреть статус и положение органов МВД и КГБ, имея в виду в первую очередь защиту безопасности, интересов республики и ее граждан.

3. Подчинить внутренние войска МВД СССР, дислоцируемые на территории республики, непосредственно Президенту Узбекской ССР.

4. Предложить Президиуму Верховного Совета Узбекской ССР в кратчайший срок подготовить проект Закона о государственной независимости республики и внести его на рассмотрение внеочередной сессии Верховного Совета Узбекской ССР.

5. Провести департизацию

МВД, КГБ, Прокуратуры и органов юстиции Узбекской ССР, а также внутренних войск, частей и соединений ТуркВО, дислоцируемых на территории республики.

Установить, что отныне не допускается создание новых организационных структур политических партий и движений в вышеуказанных органах и учреждениях.

6. Руководителям указанных ведомств совместно с органами государственной власти и управления принять все меры по трудоустройству лиц, высвобождаемых в связи с данным указом.

Настоящий указ вводится в действие с момента его подписания.

Президент
Узбекской Советской
Социалистической
Республики
Н. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
25 августа 1991 г.

В Министерстве внутренних дел Узбекской ССР

Вчера состоялось расширенное совещание в МВД УзССР.

Выступивший на нем министр внутренних дел республики генерал-майор В. Камалов определил основные направления деятельности министерства на выполнение Указа Президента УзССР от 25 августа 1991 года.

Потребовал от всех руководителей четкого выполнения

своих должностных обязанностей в части сохранения общественного порядка и безопасности граждан.

Принято решение о создании комиссии по выработке нового положения об МВД УзССР.

Зачитано обращение министра внутренних дел СССР В. Баранникова к работникам органов и подразделений внутренних дел.

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

Ученики средних общеобразовательных школ и бросившие учебу (летние каникулы здесь не при чем), так называемые «домашние» и детдомовские, жители разных районов столицы республики... Их объединили бессмысленность существования, нежелание жить в семье (отдельные и семьями назвать трудно), отсутствие увлекательного досуга и многое, многое другое с частицей «не» или несущее отрицательный, противоправный заряд.

Местом встреч они определили парк Горького. Кстати, именно там и познакомились с одиннадцатым — единственным взрослым среди них 26-летним Александром Д., чью биографию «украшают» 6 (!!!) судимостей за квартирные кражи. Число это оказалось вполне достаточным, чтобы сделать вывод о том, что самому красть опасно. Именно это послужило отправной точкой его сначала интереса к криминальному, а затем практической «педагогической» деятельности.

Начиналось все с сигареты, предложенной добрым дяденькой, станана газировки, порции мороженого. Затем, когда доверие было завоевано и вниманием к их маленьким житейским проблемам, стало льстить самолюбию, начался второй этап «приручения». Ненавязчиво, но постоянно Александр внушал своим юным друзьям, что они могут вести жизнь гораздо лучшую, чем имеют. Надо лишь не зевать. Что под этим подразумевалось, объяснять, думаю, нет необходимости. На себя Александр брал самую «трудную» часть — превращать добытое в деньги.

Объективности ради надо отметить, что наводчиком «пахан» не был, «наколки», хорошо понимая, чем это чревато в случае разоблачения, не давал, сам в кражах не участвовал. По сути дела, подтолкнув ребят на преступный путь, превратился в пиявку, живущую за их счет и забирающую львиную долю добычи. А добыча была не маленькая. «Специализировались» на кражах из государственных учреждений, где брали деньги, магнитофоны и радиоаппаратуру, электронные калькуляторы и плееры. Так, забравшись по водосточной трубе в здание стоматологической поликлиники по улице Куйбышева, взломали три сейфа, из которых похитили золотые коронки.

Все это продавалось

ДАЛЕКО ЛИ ДО СЧАСТЛИВОГО КОНЦА?

Александром на рынках, как правило — колхозникам, привозившим свой товар на продажу (не без тайной надежды, что разведется они из Ташкента вместе с вещественными доказательствами). То, что оставалось, сбывалось в организациях, парикмахерских, ресторанах, торговых точках. И нужно сразу отметить, что следователям пяти районных отделов внутренних дел и оперативным работникам пришлось немало потрудиться (а сколько работы еще впереди), чтобы найти украденное и проданное, закрепить показания задержанных.

Следствие ведется, а затем суд воздаст каждому по заслугам. Мне же хотелось, забегая вперед, одновременно вернуться к застарелой проблеме — преступности несовершеннолетних.

Сколько уже было попыток найти панацею от этой, без преувеличения можно сказать, беды. То бросались всем милицейским миром на организацию подростковых клубов по интересам, то стремились всемерно приобщить их к труду, направляя в студенческие строительные отряды, где им быть не положено по соображениям техники безопасности. Или на производство, где «перевоспитуемые» били баклуши, а нередко служили на посылах, бегая за водкой и сигаретами. Список этих «глобальных» мероприятий можно было бы продолжать очень долго. О результатах же скажу коротко: были они очень и очень незначительны. И удивляться этому не приходится. Потому как в решении этой архисложной проблемы не может быть панацеи. Только комплекс! И организация, существование, противоправные действия описанной подростковой группы — тому свидетельство.

Установлено, что жили подростки в подвале дома по улице Хлопковой и на чердаке дома, кстати, в котором находится штаб ДНД и участковый пункт милиции, рядом с проходной завода Ташсельмаш. Не день, не два. Месяцы! И не один человек. Десятки! То, что никого это не интересовало, поверю. То, что никто этого не видел — нет.

Будем считать. Наше с вами равнодушие — раз. Не знаю, каким уничижительным словом назвать отношение родителей, не бивших тревогу — два. Часть ребят состояла на учете в милиции, и закрепленный инспектор должен был знать, чем «дышит» его подопечный. Не знал или не интересовался, не выполнял свои прямые функциональные обязанности — три. Собирались они, как уже было отмечено, в парке Горького и болтались там нередко гораздо позже времени, разрешенного решением исполкома Ташгорсовета на период летних каникул. Знает ли об этом инспектор инспекции по делам несовершеннолетних, обслуживающий парк? Знает, но...

В ряде столиц нашей страны парки, места, как принято говорить, концентрации подростков с криминальным поведением обслуживает специально выделенный инспектор. У нашего же парк Горького — «довесок» к солидному уча-

стку территории, занятому жилыми массивами и требующими времени и присутствия. Даже более или менее регулярные посещения парка положительного эффекта дать не могут. Согласно требованиям нормативных актов задержанного в вечернее или ночное время подростка инспектор обязан отвести домой и сдать родителям под роспись. Этими же актами предусмотрено оснащение ИДН транспортом, которого нет и не предвидится. Вот и тащится в трамвае или автобусе, крепко держа задержанного за руку, через весь город инспектор ИДН. На второго или третьего у него не хватает уже ни сил, ни времени. Значит, организация работы инспекторов ИДН — четыре.

Особо в этой связи хочется отметить все, что связано с Александром Д. Уроженец Томской области, Новосибирскую исправительно-трудовую колонию он покинул 4 апреля сего года и уже 16-го прибыл в Ташкент. Где может проживать человек, у которого из всех документов — одна справка об освобождении? Теоретически — нигде. Тем не менее он преспокойно жил в кооперативной гостинице «Мархабо», расположенной недалеко от аэропорта. Не работающий, не прописанный, без, повторюсь, документов. Вновь

вспору загибать пальцы: нарушение инструкций администрации гостиницы; «блуждучесть» сотрудников милиции, в частности участкового инспектора; обязательных осуществлять контроль за соблюдением паспортного режима. Да сколько можно!

Закон наш гуманен. Не хочу предвосхищать приговор суда, но убежден, что, за исключением Александра Д., никто из них (по недостижению возраста, с которого наступает ответственность или с учетом первой судимости) лишен свободы не будет.

Но в этой истории речь шла только о тысячной доле огромной армии ташкентских мальчишек. Отдельные представители которой, опять же уверен, и сейчас, когда пишутся эти строки, живут на чердаках и в подвалах, встречаются с взрослыми носителями воровской философии, живущими нелегально под «бдительным» оком должностных лиц, высматривают, где и что плохо лежит. И по-прежнему едет через город в общественном транспорте инспектор ИДН, а равнодушие к ближнему своему, большому и маленькому продолжает цвести махровым цветом. Значит, до счастливого конца, который зависит от всех нас, еще далеко. И это плохо.

О. ЛЬВОВ.



Побег не удался.

Фото А. МАНТРОВА.

ПОЖАР В ОПЕРАЦИОННОЙ

Вначале небольшая цитата из объяснительной ответственного дежурного врача по Ташкентской клинической больнице № 2, что по улице Каблукова Ш. Исмаилова.

«Около девяти часов вечера 30 июля дежурная бригада готовилась к работе в операционной, расположенной на четвертом этаже. Когда все уже было готово, и больному дали наркоз, все почувствовали запах горячей резины и треск электрических разрядов. Вызванные дежурные электрики сообщили, что произошло возгорание в чердачном помещении над операционной. Срочно вызвали пожарных, а больного сразу же перевели в другую операционную».

На центральный пульт пожарной связи управления пожарной охраны УВД Ташгорисполкома тревожное сообщение поступило в 23.15. Через шесть минут пожарные были на месте, пламя к тому времени охватило более двадцати квадратных метров чердачного перекрытия. Грамотные, оперативные действия начальника управления пожарной охраны УВД Ташгорисполкома подполковника внутренней службы В. Доброго, заместителя руководителя тушения пожара подполковника М. Сапарова, майора Э. Касымова, капитана И. Кадырова способствовали тому, что очаг пожара был ликвидирован в кратчайший срок с минимальным материальным ущербом. Никто из больных и медицинского персонала не пострадал. Прерванная операция проведена успешно.

Четко и умело действовали при тушении пожара сотрудники военизированной пожарной части № 1 шестого отряда военизированной пожарной охраны Ж. Исмаилов, Н. Зияев, Э. Мирходиев. Причина же пожара — замыкание осветительной электропроводки, смонтированной с грубыми нарушениями установленных правил.

Д. МАХМУДОВ,
капитан внутренней службы.

Точка зрения

Медалей не хватает?

держании вооруженного преступника. 19 июня в одиночку пошел на задержание рецидивиста, оказавшего вооруженное сопротивление. Разве за это не поощряют?

А вот еще один убедительный пример. Тринадцать лет назад пришел на службу в Кунградский РОВД Жалгас Кенжебаев. Службу начал постовым милиционером, затем командиром отделения ППС. Ныне он работает участковым инспектором милиции. Недавно ему присвоили звание — младший лейтенант милиции. Все эти годы он с большой ответственностью относится к работе. Нет от него покоя пьяницам, хулиганам, ворами. За добросовестную службу не раз по-

ощрялся руководством РОВД и МВД Каракалпакстана.

Понятно, что каждый день всюду не побываешь. Поэтому в профилактической работе участковый инспектор Ж. Кенжебаев опирается на помощь общественности.

А как о нем отзывается население? Добрые люди — а таких большинство — стоят горой. Они его единомышленники, союзники в борьбе с образцовым порядком. А те, кто нечист на руку, боялись, зная его непримиримость к злу и принципальность.

Солдатом порядка часто называют люди сотрудника милиции — за отношение к служебному долгу, верность присяге, и, конечно, мужество. А мужества Жалгасу

не занимать. 14 июля с. г. некий гр-н Н., нигде не работающий, считающий себя лидером среди хулиганов, в нетрезвом состоянии начал палить из охотничьего ружья в общественный пункт правопорядка, где находились участковый инспектор Кенжебаев и милиционер ППС М. Боранбаев. Прибывшие по тревоге руководство отдела и прокурор не решились подойти даже после задержания нарушителя. Конечно, жить-то всем хочется. А задержали этого «ворошиловского стрелка» участковый инспектор и двое молодых сотрудников. Никого из участников задержания вооруженного преступника не представили к правительственной награде. А жаль, они это заслужили.

Вот и хотелось бы потрепетить руководителей. Может быть, хоть иногда будет вспоминать о том, что с подчиненных необходимо не только требовать, но и поощрять их.

М. САДЫКОВ.

Несколько раз перечитывал корреспонденцию А. Брайловского «За что дают ордена?» Полностью согласен с мнением автора. Но мне хотелось бы поразмышлять и на другую тему. Сколько мужества требуется сотруднику милиции, чтобы заступить в одиночку, вступить в схватку с преступниками. Разумеется, к этому их обязывает долг. Но долг долгом, а лишний раз сказать человеку доброе слово, а еще лучше поощрить — не помешает. Что, у нас медалей не хватает?

Видимо, товарищам руководителям гораздо проще устраивать подчиненным разности, чем поощрять их.

В любом райотделе милиции вам скажут, что самая наболевшая проблема — поощрение личного состава. К примеру, помощник дежурного Кунградского РОВД сержант милиции Базарбай Кумышкалиев в течение одного месяца дважды рисковал жизнью. 14 июня с. г. участвовал в за-

Армейское начальство схватилось за голову: проверка выявила недостачу автомата Калашникова. Возбудили уголовное дело, дознались: дежурный по подразделению отдал «на прокат» боевое оружие Трофимову — демобилизовавшемуся из части полгода назад.

Из достоверных источников

Основной канал поступления оружия в бандформирования — армейские склады.

Трофимов — сибиряк, срочную службу проходил в Подмосковье. Скинув опостылевшую военную форму, «дембель», как кличут увольняемых в запас солдат, не уехал на родину, осел в Москве. В литейку завода «Серп и молот» не пошел — отыскал место по доходнее: вошел в одну из столичных «команд» — преступное формирование, контролировавшее часть прибыльных точек столицы. Здоровьем природа Трофимова не обидела.

Организованные преступные формирования, пошедшие ныне в буйный рост, втягивают в свои ненасыт-

ней на верховенство в преступном мире столицы. До побега из зала суда Трофимов обвинился в трех разбойных нападениях и убийстве.

Эпизоды из уголовного дела

Присмотрев богатую квартиру, Трофимов с поделщиками обокрал ее. Но все добро вынести сразу не смогли. Некоторое время спустя воры пошли на «второй круг»: вернулись, зная наверняка, что хозяин находится дома.

Видно полагая, что «в одну воронку бомба дважды не падает», хозяин наполовину обворованной квартиры бесечно распахнул дверь на раздавшийся среди ночи звонок. Грабители в масках направили в лицо заспанного мужчины струю

ТЫ ПРОНИКЛИ, по веревке спустившись на балкон с крыши. Разбили стекло. В комнате онемевший от испуга парень. Незадачливому свидетелю натянули на голову джинсы. Тот так и простоял, пока ночные визитеры унаковывали добро.

Дело Трофимова «со товарищи» слушалось в Московском городском нарсуде, где, после шумевшего побега банды «Банзая», из следовавшего в Бутырку спецавтомобиля, были приня-

рой Трофимов прежде не бывал.

Ничего не дала и проверка лечебных учреждений, куда мог обратиться Трофимов, повредивший ногу во время прыжка.

Коллеги по месту прописки Трофимова сообщили: мать отправила сыну телеграмму до востребования. Сообщала, что автомашинка ожидает в установленном

ми, пока рядом с Кат не увидели беглеца. Заманчиво было немедленно зацепить наручники на запястьях нелегала. Но за полгода подпольной жизни Трофимов, не исключено, мог обрести «ракушками» новых преступлений. Решили установить его нынешних компаньонов. Оперативники, выполнив нужные расчеты, решили: пора подворять беглеца за решетку.

РЕКРУТ КОНЦА ВЕКОВ

...Оттолкнув конвоиров, подсудимый Трофимов прыгнул в окно. У здания суда беглеца ожидали «Жигули», на которых он скрылся. Опамятавшийся конвой запоздало приказал оставшимся поделщикам лечь на пол...

ные утробы молодых парней — недоучившихся студентов, «перезревших» спортсменов, люмпенов из всех социальных слоев. Конкурсные экзамены незамысловаты, но списать «сочинение» у соседа невозможно — все должно быть свое: собственные тренировочные мышцы, циннизм. Молодые рекруты вливаются в армию рядовых бойцов. «Пешки», «пехтура», «лапотники», «сермяжники» — они дисциплинированно выполняют самую грязную работу: мордуют, насилуют, грабят. Наиболее способных «бойцов» командиры берегут лучше собственного глаза. Когда «заваливается» дело, обеспечивают им нелегальное жилье, снабжают деньгами, достают подложные документы. Засыпавшийся нелегал становится бессловесным орудием в руках боссов: исполнителем опасных заданий, а если потребуется — палачом.

В руководство «бригадой» пройти «пешкам» трудно, практически невозможно, — не шахматная доска лебетаки. Распоряжаются либо воры «в законе», либо авторитетные ловкачи, имеющие большие связи, солидные денежные накопления, оружие. Исключения возможны. Трофимов сразу оказался на положении «сержанта», когда внес свой пай — автомат Калашникова.

По следу рекрута столичных мафиози сотрудники Московского уголовного розыска пошли задолго до того, как в войсковой части обнаружилась пропажа Калашникова: Трофимов «одалжил» автомат не впервые. Боевое оружие не раз оказывалось веским аргументом в затяжном конфликте «бригады» Трофимова с конкурирующей «фирмой» — так называемой чеченской командой, претендую-

газа. Не способное сопротивляться тело долго пинали. Потом беспомощной жертве накинута на шею удавку и лишена жизни... Осиротевшую квартиру разбойники обчистили до нитки.

Узнавшему о переполохе в армейской части Трофимову удалось благополучно вернуть автомат его владельцу. Военная прокуратура прекратила уголовное дело, не расследовав всех перипетий, связанных с исчезновением оружия.

Столичным сыщикам стоило немалых усилий самостоятельно выйти на Трофимова. Тот часто менял «бригады». Когда группировка, в которой он первоначально обретался, распалась после ареста многих ее членов, Трофимов присоединился к «люберам», а затем стал своим человеком в «чеченской бригаде», которую некогда пугал автоматом, отстаивая право «своих» на доходное место.

НОЧЬЮ ПРОНИКЛИ В КВАРТИРУ. На постели мирно почивала парочка. Проснувшийся мужчина пытается сопротивляться. Нож вонзается в спину строителя, пройдя в миллиметрах от сердца...

Поделщиков Трофимова взяли без особых хлопот. За «самым» оперработником пришлось побегать по самым местам столицы. Осторожно, словно большую рыбку, которая могла сорваться с крючка, заглядели в «подсак» — улучив момент, арестовали в гостинице «Интурист».

В КВАРТИРУ БАНДИ-

ты меры безопасности, гарантирующие «сохранность» преступников: решетчатые «аквариумы» в залах заседания, овчарки, автоматчики. Но заседание неожиданно было перенесено в Октябрьский райнарсуд, где эти новшества еще в диковинку. В зале сидели приятели Трофимова.

«Претендующий» на высшую меру наказания Трофимов не преминул воспользоваться предоставленным шансом. После окончания судебного заседания подсудимых под конвоем повели в караульное помещение. На лестничном пролете, между вторым и третьим этажами, процессия остановилась: на пути следования, у раскрытого окна, стояла молодая женщина. Ей велели отойти в сторону. В ту же секунду, оттолкнув конвоиров, подсудимый Трофимов прыгнул в окно. У здания суда беглеца поджидали «Жигули», на которых он и скрылся. Опамятавшийся конвой запоздало приказал оставшимся поделщикам лечь на пол...

Поиск беглого «дембеля» поручили сотрудникам оперативно-розыскного отдела ГУВД Мосгорисполкома, которым руководит полковник милиции Скорняков. В сложной многокомбинированной операции участвовали многие сотрудники МУРа и внутренних войск МВД СССР.

Больше недели столичные сыщики обрабатывали известные милиции обширные связи Трофимова. Оперработники с Петровки, 38 проверили адрес за адресом, пока не убедились: старые «хабы» да «малины» беглец старательно обходил, как говорится, за версту. Организаторы побега подыскали «незасвеченное» лежбище — квартиру, в кото-

месте. На Главпочтамт Трофимов не явился. Оперативники поняли: разыскиваемый из Москвы не ушел. Залег в «берлогу» и боится высунуть нос. Оставалось не пропустить момент, когда он проявит себя, и одновременно нащупывать новые связи беглеца.

Иформация поступала на Петровку непрерывно. Одно сообщение насторожило: Трофимов намеревался выехать на юг, подлечиться и попытаться уйти за границу. Опергруппа вылетела на Черноморское побережье. Помогли местные сотрудники милиции. Установили: Трофимов на курорт пока не заявлялся. Отыскались люди, подсказали: беглец скрывается на окраине Москвы.

Наконец, в поле зрения оперативников попала молодая женщина. Очевидцы утверждали, что видели ее на голубых «Жигулях» поблизости от мест, где совершались преступления. Голубые «Жигули» по доверенности водила женщина по кличке Кат — подруга одного из поделщиков Трофимова...

Это была шиточка к Трофимову. Оперативные автомобили неотступно следовали за голубыми «Жигуля-



31 июля голубые «Жигули» плотно набили импортными вещами — одеждой, обувью, прочим дефицитом. Горы кожаных курток, джинсов, эlegantных туфель. В сумке Кат было целое состояние: несколько тысяч долларов, золотые изделия, морской кортик в заводской смазке. Несколько сот иностранных банкнот имел при себе и Трофимов. Среди импортного тряпья припрятали пистолет.

Следовавшие за голубым автомобилем оперативники на ходу «прокачивали» приметы сидевшего рядом с Кат парня. Трофимов? Нет... Но не мог же он сбежать незамеченным из находившейся под наблюдением машины. Переживали напрасно: Трофимов сидел в глубине салона, скрытый тонированными стеклами.

У магазина «Березка» на Пятницкой улице «Жигули» припарковались. В дело вступила группа захвата.

Кат подняла крик. Из кафе напротив выскочили разгоряченные винными парами «отдыхающие» там южане, попытались отбить задеряженных.

Оперативники обнажили оружие.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Ведется следствие. Когда оно закончится, мы расскажем читателям о том, как замыслился и кем исполнялся дерзкий побег из нарсуда. Пока ясно одно — те, кому поручено стеречь матерых преступников, свои обязанности нередко выполняют халатно. Исправлять огрехи конвоиров приходится сотрудникам милиции. Причем многих, как Трофимова, приходится ловить дважды.

В. ПРОНЬ,
А. ТОЛМАЧЕВ
(«Путь и цель» № 33)

А как у них?

Образцовый...
преступник

Были следы горячи

(Рассказ)

На рассвете к директору совхоза вбежал заведующий животноводческой фермой. На нем лица не было. Глотая слова, он быстро заговорил:

— Беда... Случилась большая беда. Кто же это мог? Кто?

— В чем дело? Какая беда? — спросил директор.

— Скот пропал... Шестнадцать голов угнали. Нужно немедленно сообщить. Они не могли далеко уйти.

Вскоре директор был в районном отделе милиции. Начальник спокойно выслушал его, задал несколько вопросов, записал что-то себе в блокнот.

— Ну, что ж, — сказал он, — поезжайте домой. Постараемся вернуть вам скот.

— Может быть, мне с вами поехать? — предложил директор.

— Нет, не стоит. Мы возьмем из совхоза людей, которые нам нужны будут. Поезжайте домой и успокойте людей. До свидания.

Получив задание, оперативная группа в составе оперативного уполномоченного ОБХСС старшего лейтенанта милиции Ниязова, оперативного уполномоченного ОУР младшего лейтенанта милиции Поцелуева и поощника оперативного уполномоченного Богоудинова выехала на выполнение операции.

Доехав до совхоза, опергруппа на машине отправилась на скотоферму, которая находилась в 40 километрах от совхоза. Захватив с собой работников фермы, тт. Джураева, Уразбаева и Саматова, который умел быстро находить следы, группа на лошадях отправилась в степь.

Ехали молча. Все внимательно осматривали землю, ища следы. Но безуспешно. Вдруг Саматов радостно замахал руками, подзывая к себе спутников.

— Сюда, сюда, — кричал он, — нашел. Вот, смотрите. Здесь недавно прошел скот. Это свежие следы.

— Молодец, Туракул, — похвалил его младший лейтенант Поцелуев, — ты настоящий следопыт.

След был найден. По его направлению легко было догадаться, что преступники держали путь в сторону Туркмении.

— Вперед, друзья, — сказал старший лейтенант Ниязов. — Медлить нельзя. Может пойти дождь, и тогда мы потеряем след, а значит, потеряем и время.

В 15 километрах от совхоза им. Ленина Кировского сельсовета, Паджамбадского района Туркменской ССР было обнаружено место недавней стоянки. Внутренности и ноги убитого быка говорили о том, что бандиты здесь пробыли долго.

— Отдыхали, — сказал Саматов, — но ушли, видно, недавно. Помет совсем свежий. Они должны быть

ОДНА ИЗ КОНСУЛЬТАТИВНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ФИРМ В США на базе почти тридцатилетнего опыта своей работы составила «профиль» и «анфас» типичного представителя «беловоротничковой» преступности. Вот его характеристики:

- работает в компании не менее четырех лет;
- на работу приходит очень рано; задерживается дольше других, иногда работает в выходные дни;
- делает все возможное, чтобы завоевать доверие руководства и работать самостоятельно, без контроля;
- часто восхищается деловыми качествами администрации компании и непосредственных руководителей;

- не поддерживает дружеских отношений с другими сотрудниками, мало кому доверяет;
- представляет собой тип служащего, который часто получает различного рода премии и поощрения;
- часто информирует руководство об ошибках или проступках других сотрудников;
- хорошо знает, как работает система охранной сигнализации, имеет ключи от основных замков в служебных помещениях.

Таков примерный «портрет» образцового... преступника.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Стоимость подписки на нашу газету, выходящую три раза в неделю, на 1992 год повышаться не будет! 15 рублей 60 копеек и ни копейки больше! Наш индекс в каталоге—64616.

Подписка оформляется без ограничений в любом почтовом отделении связи на любой срок и с любого месяца.

ЗНАЙТЕ:



ИЗДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МВД УЗБЕКСКОЙ ССР

На посту

— ГАЗЕТА
ДЛЯ ВСЕХ

Ал. МСТИСЛАВСКИЙ.

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:

397040 — заместитель редактора;
46-79 — общий (внутренний).

Редактор
З. АТАЕВ.

Отпечатано в ордена Трудового Красного Знамени типографии издательства ЦК КП Узбекистана

Время подписания в печать по графику 18.00,
номер подписан в 19.00.

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Зак. № 5538. Тираж 21861.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12